

Kalotaszentkirály Község Híradója

Tavaszi gondolatok...

A községi híradó húsvéti számának a megjelenésével nagy szeretettel köszöntöm községünk minden kedves lakóját. Egy nehéz tél után ismét a tavasz kopog az ablakon reménykeltően egy új kezdet kellemes érzésével. Kellemes érzés, amint a téli álmok zord birodalmából szabaduló tavasz mindannyiunkat körülvesz, a megújulás reménységével, színes virágaival, enyhítve az egyhangú, fásasztó hétköznapi terheit.

Hagyományainkhoz híven ebben a lapszámban hozzuk nyilvánosságra a 2018-as év költségvetési mutatóit mind a bevételi oldalt, mind a kiadásokat.

Ez alkalomból köszönetemet fejezem ki mindazoknak, akik megtiszteltek jelenlétükkel a falugyűléseken, és érdeklődve figyelték beszámolóinkat, gondjainkat, terveinket.

Azok kedvéért, akiknek nem sikerült eljutni ezekre a falugyűlésekre, megpróbálom röviden vázolni az ott elhangzottakat.

A Kalotaszentkirály Község Híradóját 750 példányban, két nyelven, színesben jelentetjük meg, remélve, hogy minden háztartásba eljut, így hatékonyan tudjuk tartani a kapcsolatot az önkormányzat és lakosság között.

Meg szeretném jegyezni, ami a számokból is kiderül, hogy saját jövedelmünk (adók, illetékek) az összköltségvetésünk alig 10%-át teszi ki. A különbözetet a megyei és országos költségvetésből sikerült kiegészíteni. A gyűlésen beszámoltunk a fontos tudnivalókról, szociális törvénykezésekről, a mezőgazdasági irodával kapcsolatos tudnivalókról, rendőrségről, szemétyűjtési és szállítási problémáról, valamint elmondtuk az adókkal és illetékekkel kapcsolatos tudnivalókat.

Újabb megvalósítások az eltelt időszakban

- * Sikerült befedni és műanyag székeket felszerelni a sportbázis lelátójára.
- * Építkezési anyagokat és különböző rendszereket vásároltunk az úszoda építéséhez.
- * Közvilágítási vezeték cseréltünk Magyarókeréken.
- * Elektromos áram és közvilágítási vezeték cseréltünk az Ispász szorosban és kibővítettük a hálózatot a vasútállomás utcájában.
- * Gyalogos fahidacska került a Bácsmegére a Tölgy-patakon át.
- * Buszmegállót készítettünk Magyarókerékre.

Terveink között szerepel a fedett úszoda építési munkáinak a megkezdése az iskolakertben. Készülnek a technikai tervek az aláírt EU-s finanszírozású projektekhez. Reményeink szerint a munkák is befejeződnek az idén.

1. Napkollektoros rendszer felszerelése az Ady Endre Iskola bentlakására, amellyel melegvizet szeretnénk biztosítani a bentlakás és konyha részére.

Gânduri de primăvară...

Apariția primului număr din acest an a Jurnalului Comunei Sâncraiu îmi oferă prilejul să salut pe toți locuitorii comunei. După o iarnă lungă, primăvara face din nou apariția cu speranța pentru un nou început. Conform obiceiurilor noastre în acest număr al „jurnalului” dăm publicității execuția bugetară a anului 2018 atât la partea de venituri, cât și a celor de cheltuieli.

Cu acest prilej vreau să mulțumesc tuturor care au participat la adunările populare organizate în cursul lunii ianuarie în fiecare dintre localitățile comunei și împreună am dezbătut problemele cu care ne confruntăm.

Pentru cei care nu au reușit să participe la aceste ședințe încerc să fac un mic rezumat.

Jurnalul Comunei Sâncraiu edităm în 750 de exemplare bilingv, color, cu speranța că acesta ajunge în toate gospodăriile comune și astfel comunicarea dintre Consiliul Local, Primărie și populație este extrem de folositoare pentru ambele părți.

Vreau să menționez ceea ce rezultă și din execuția bugetară că veniturile proprii ale primăriei din impozite și taxe reprezintă doar 10% din bugetul total. Diferența am obținut din bugetul județului, respectiv a guvernului.

La ședința am dezbătut problemele importante, legislația ajutoarelor sociale, a camerei agricole, poliție, colectare și transport deșeuri și am dezbătut informațiile principale cu privire la impozitele și taxele locale pentru anul 2019.

Kellemes ünnepeket!



*Sărbători
fericite!*

2. Műfüves multifunkcionális sportpályát építünk az iskolába.

3. Térkamerarendszert szeretnénk kiegészíteni a község egész területén.

Amennyiben sikerül megszerezni a vasúti töltés területét, akkor pályázni fogunk bicikliút építésére EU-s pénzekből.

Közösen a Körös Vízügy Igazgatósággal a Damos-patak medrét szeretnénk kitakarítani.

Megköszönöm a község lakóinak a segítségét, megértését. Továbbra is számítunk az együttműködésükre.

Az elmúlt nők napja, a közelgő anyáknapjára való tekintettel az ünnepelteknek erőt, jó egészséget, minden elképzelhető jót kívánok.

A közelgő húsvéti ünnepek alkalmából a Helyi Tanács, a Polgármesteri Hivatal és a magam nevében kívánok áldott ünneplést, a lányoknak sok locsolót, a legényeknek sok pirostojást, mindannyiunknak kellemes húsvéti ünnepeket.

Póka András-György
polgármester



* Din noiembrie anul trecut, am reușit să acoperim tribunele la baza sportivă și să montăm scaune din plastic.

* Am cumpărat materiale și diverse sisteme pentru construirea unui bazin de înot acoperit.

* Am schimbat rețeaua de iluminat public în Alunișu.

* Am schimbat rețeaua de iluminat public pe poteca care duce la Gara CFR și am extins și rețeaua de energie electrică pe această stradă.

* Am confecționat un podeț pietonal din lemn pe Valea lui Băl.

* Am confecționat stație de autobuz din lem în Alunișu.

Prinre obiectivele care urmează să realizăm, începem lucrările de construire a Bazinului de înot acoperit în grădina școlii.

Am demarat întocmirea documentațiilor proiectelor tehnice în vederea obținerii autorizațiilor de condruire și de execuție pentru următoarele proiecte cu finanțare europeană.

1. Montarea de colectoare solare în vederea obținerii apei calde pentru internat și bucătărie la Școala Ady Endre Sâncraiu.

2. Amenajare bază sportivă multifuncțională cu gazon sintetic la școală.

3. Montare sistem de supraveghere video în toată comuna.

Dacă vom reuși să obținem terenul pe amplasamentul fostei căi ferate, vom depune cerere de finanțare din fonduri europene pentru amenajarea unei piste de biciclete.

În colaborare cu Administrația Bazinală Crișuri vom decolmata albia pârâului Domoșu.

În încheiere vreau să mulțumesc locuitorilor pentru înțelegere și ajutor pe care vom conta și în continuare.

Cu ocazia zilei internaționale a femeii nu demult trecută tuturor sărbătoritelor doresc sănătate, fericire și numai bine.

Cu ocazia apropiatelor Sărbători de Paști în numele Consiliului Local, al Primăriei și al meu personal vă doresc un Paște Fericit, HRISTOS A ÎNVIAT!

Póka Andrei-Gheorghe
primar



Kérjük,
adója 2%-val
támogassa az

Ady Endre Kulturális Egyesületet!

Denumire entitate nonprofit:

ASOCIAȚIA CULTURALĂ ADY ENDERE

Cod de identificare fiscală al entității nonprofit:

CIF: 6991921

Cont bancar (IBAN):

RO79 RZBR 0000 0600 0782 1827

Ziua Învierii!

Să ne luminăm cu prăznuirea, și unul pe altul să ne îmbrățișăm. Să zicem fraților și celor ce ne urăsc pe noi; să iertăm toate pentru Înviere. Și așa să strigăm: "Hristos a înviat din morți, cu moartea pe moarte călcând, și celor din morminte, viața dăruindu-le! (Luminanda Paștilor) Întâlnirea cea mai profundă a credincioșilor cu Domnul nostru Iisus Hristos are loc în ziua de Paști sau în Ziua Învierii. Noi atunci prăznuim ziua când Mântuitorul Iisus Hristos a înviat precum este scris: De atunci a început Iisus să arate ucenicilor Lui că El trebuie să meargă la Ierusalim și să pătimească multe de la bătrâni și de la arhierii și de la cărturari și să fie

ucis, și a treia zi să învieze (Matei 16,21). Bineînțeles se înțelege clar faptul ca nu ar exista Înviere fără Crucea de pe Golgota: Iisus a răspuns și le-a zis: Dărâmați templul acesta și în trei zile îl voi ridica... Iar El vorbea despre templul trupului Său (Ioan 2,19,21).

Ziua de Înviere este o zi de bucurie deplină pentru fiecare creștin. Ne putem întreba de ce? Imaginați-vă că sunteți împreună cu mironosițele ce mergeau să ungă trupul lui Hristos care era străjuț de soldați puși de pază și îngerii să vă iasă în față și să vă zică: De ce căutați pe Cel viu între cei morți? Nu este aici, ci S-a sculat (Luca 24, 5-6). Această mărturie este importantă pentru noi creștini pentru ca să sărbătorim ziua Învierii adică Duminica: Iar în prima zi după sâmbătă (adică Duminică), foarte de dimineață, au venit ele

Békesség nektek!

János 20,19

la mormânt, aducând miresmele pe care le pregătiseră. Și au găsit piatra răsturnată de pe mormânt. Și intrând, nu au găsit trupul Domnului isus (Luca 24, 1–3). Ziua de Paști e cea mai frumoasă zi din an pentru că împreună cu Psalmistul David: Aceasta este ziua pe care a făcut-o Domnul, să ne bucurăm și să ne veselim întru ea (Psalmul 117, 24). Să știți că Învierea are o bază puternică pentru credința noastră deoarece Sfântul Apostol Pavel le zice creștinilor din Corint: Și dacă Hristos n-a înviat, zadarnică este atunci propovăduirea noastră, zadarnică este și credința noastră... Iar dacă Hristos n-a înviat, zadarnică este credința noastră, sunteți încă în păcatele voastre... Dar acum Hristos a înviat din morți, fiind începătura (a învierii) celor adormiți... Căci, precum în Adam toți mor, așa și în Hristos toți vor învia (1 Corinteni 15,14,17,20,22).

În cultul Bisericii s-a fixat Sfânta Liturghie care în Ziua de Paști se săvârșește în veșminte albe, flori albe pe masa altareului și în biserică, cu oameni curați sufletește și trupește după un Post de 40 de zile. După fapta și răsplata ar fi indemnul, dar ne zice Sfântul Ioan Gura de Aur: „De este cineva binecredincios și iubitor de Dumnezeu, să se bucure de acest praznic frumos și luminat. De este cineva sluga înțeleaptă, să intre, bucurându-se, întru bucuria Domnului său. De s-a ostenit cineva postind, să-și ia acum răsplata. De a lucrat cineva din ceasul cel dintâi, să-și primească astăzi plata cea dreaptă. De a venit cineva după ceasul al treilea, mulțumind să prăznuiască. De a ajuns cineva după ceasul al șaselea, să nu se îndoiască, nicidecum, căci cu nimic nu va fi păgubit. De a întârziat cineva până în ceasul al nouălea, să se apropie, nicidecum îndoindu-se. De a ajuns cineva abia în ceasul al unsprezecelea, să nu se teamă din pricina întârzierii, căci darnic fiind Stăpânul, primește pe cel de pe urmă ca și pe cel dintâi, odihnește pe cel din al unsprezecelea ceas ca și pe cel ce a lucrat din ceasul dintâi; și pe cel de pe urmă miluiește, și pe cel dintâi mângăie; și acelaia plătește, și acestuia dăruiește; și faptele le primește; și gândul îl ține în seamă, și lucrul îl prețuiește, și voința o laudă. Pentru aceasta, intrați toți întru bucuria Domnului nostru; și cei dintâi, și cei de al doilea, luați plata. Bogații și săracii împreună bucurați-vă. Cei ce v-ați înfrânat și cei leneși, cinstiți ziua. Cei ce ați postit și cei ce n-ați postit, veseliți-vă astăzi. Masa este plină, ospătați-vă toți!”

Bisericii creștine i s-a fagăduit prezența spirituală a Fiului lui Dumnezeu, de aceea se preocupă deosebit să facă simțită aceasta, nevăzut, dar profund real în viața credincioșilor. În sensul împlinirii acestei porunci divine, Biserica întreține vie amintirea vieții, învățăturii și faptelor Domnului în comunitatea creștină, prin comemorarea lor periodică. Între aceste fapte, cu caracter de aniversare, un loc de frunte îl deține Învierea Domnului.

Vedeți dumneavoastră, noi mărturisim încă din anul 325 prin Crez astfel: Și s-a răstignit pentru noi în zilele lui Pilat din Pont și a pățimit și s-a îngropat. Și a înviat a treia zi, după Scripturi. S-a ținut importanța legăturii Patimilor cu a Învierii, o relație foarte puternică pe care nimeni nu o poate ofensa. Ziceam mai sus nu există Înviere fără Crucea Golgotei. De aceea Învierea Domnului este descrisă de toți cei patru evangheliști pe care o prezintă ca pe o realitate ce s-a întâmplat. Ei chiar au fost martori ai Învierii astfel Ioan fuge cu Petru la mormânt și văd ca e gol, Matei se afla în casa unde erau ucenicii adunați și Hristos intra prin ușile încuiate și le zice: Pace vouă! Sărbători binecuvântate și un Paste fericit!

Tizenegy teljesen összezavarodott férfi ült egy jeruzsálemi ház szobájában. Az ajtót jó szoroson bezárták, nehogy valaki bejöhessen. Minden kis nesze összerendeztek, majd hosszan hallgatóztak, hogy nem hallanak-e valami gyanúsat. Néhányan csendesen beszélgettek egymás között az elmúlt napok eseményeiről. Olyan gyorsan történt minden, hogy jóformán fel sem fogták az egymást követő eseményeket.

Pedig olyan lelkesen készültek erre a húsvétra. Minden olyan jól alakult. Sikerült hamar megvásárolni a húsvéti bárányt, csodával határos módon találtak egy vacsoráló helyet is, amely alkalmasnak bizonyult a páskavacsora elfogyasztására, majd következett az est fénypontja, a meghitt vacsora a Mesterrel. Csak a Mester volt egy kicsit más, mint szokott. Olyan különös dolgokat mondott vacsora közben, és többször is hosszasan nézte tanítványait.

Vacsora után vidáman kísérték a Mester kedvenc helyére egy közeli kertbe. A Gecsemáné fái ismerősen integettek feléjük. Olyan békés volt minden, hogy el is felejtették a Mester vészjósoló szavait: „Mindnyájan ezen az éjszakán megbotrántok énbennem. Mert meg van írva: megverem a pástort és elszélednek a nyájnak juhai”. El is nyomta őket hamar az álom, csak a Mester ment kissé távolabb, hogy imádkozzon. Őket is kérte, hogy maradjanak ébren és imádkozzanak, de bármennyire is igyekeztek, győzött a fáradtság és szemekik akaratlanul is lecsukódtak. Félálomban még hallották, amint a Mester erőt kér az Atyától és azt, hogy ne a saját akarata legyen, hanem az Atyáé.

A Mester szavára ébredtek. Fáklyás tömeget láttak közeledni a kertben, és mintha fegyvereken csillant volna meg a fáklyák villódzó fénye, amint közeledtek. Ahogy egyre közeledtek, egy ismerős alakot pillantottak meg a tömeg élén: Júdás volt az. Észre sem vették, ahogy a vacsora után eltűnt közülük. Most odalépett Jézushoz, és arcon csókolta. Ami ezután következett, az leírhatatlan: a Mester elfogása, vádemelés, ítélet, keresztre feszítés... Mintha egy rossz álom lenne, ami nem akar félbeszakadni. És ennek immár három napja.

Rádásul ma reggel az asszonyok még jobban összezavarták őket. Még hajnalban kimentek a Mester sírjához, hogy megkénjék a testét, de döbbenet látták, hogy a sír üres. Valami angyalokkal is beszéltek, akik azt mondták, hogy a Mester feltámadt a halálból. De ki hallott még ilyet? Péter ki is szaladt a sírhoz, és valóban nem volt ott a Mester teste, de semmi egyebet nem látott.

A tizenegy férfi szomorúan és tanácstalanul néz egymásra a jeruzsálemi ház kis szobájában. Vége, mindennek vége...

Hirtelen különös neszt hallanak a szoba közepe felől. Mindnyájan arra néznek, és a félelemtől szinte megdermednek: a Mester áll a szoba közepén. Valóban Ő az?

Békesség nektek – hangzik a jól ismert hang, és a tizenegy férfi tekintetéből kezd eltűnni a rémület. A Mester közelebb lép hozzájuk, majd megismétli: **Békesség nektek**. A tizenegy férfi szíve hirtelen megtelik örömmel. Hát igaz! Mégis igaz. **Feltámadott az Úr bizony! Valóban feltámadott.**

ÁLDOTT FELTÁMADÁSI ÜNNEPET!

Lukács Endre ref. lp.
Kalotaszentkirály-Zentelke

FONTOS TUDNIVALÓK



ANUNȚURI IMPORTANTE

A község lakosait érintő fontosabb tudnivalók:

- A község tisztasága érdekében felkérjük a tisztelt lakosokat, hogy rendeltetésének megfelelően használják a köztérre elhelyezett szemetesládáinkat, ne a közterületre, sáncokba dobják a szemetet.

- A Szentkirályon és Zentelkén elhelyezett két fémtartályba lehet tenni a használt ruhákat és lábbeliket, melyeket a Caritas szétoszt a rászorulóknak.

- A 39/2017-es helyi tanácshatározat alapján mindenki köteles a birtoka körül rendben tartani a közterületet (utca, sánc, járda, kerítés, patak part stb). Ellenkező esetben **1.000-tól 2.500 lejig** terjedő **bírság** róható ki.

- **Tilos** a mezőgazdasági szerszámok és építkezési anyagok (kivételt képeznek, akik érvényes építkezési engedéllyel rendelkeznek) közterületen való tárolása! Ellenkező esetben 50 lej/gép/nap és 10 lej/m³ építkezési anyag/nap, bírság szabható ki.

- Felkérjük a gépkocsi-tulajdonosokat, valamint a bicikliseket is, hogy a balesetek elkerülése érdekében a leaszfaltozott utcákon körültekintően közlekedjenek, ugyanakkor a gyalogosokat, hogy az elkészült járdákon közlekedjenek.

- A járdák a gyalogos közlekedés érdekében épültek, ezért tilos a gépjárművekkel a járdán parkolni.

- **Felhívjuk a figyelmet, hogy akinek van kutyája, tartsa a saját telkén, ne kerüljön a közterületre. A jelenlegi törvények miatt lehetetlen megoldani az egyre nagyobb számú gazdtalan (kóbor) kutya helyzetét.**

- Az erdei út és a mezei utak tisztán tartása és épségben maradása érdekében, mindenkit megkérünk, hogy ne szántsa be a sáncokat, lehetőleg letakarított, tiszta mezőgazdasági szerszámokkal, szekerekkel közlekedjenek rajtuk. Ellenkező esetben az 53/2014-es Önkormányzati Határozat alapján 50-től 500 lejig terjedő bírságot szab ki a Polgármesteri Hivatal.

- A minden év augusztus első hetében szevezendő Nemzetközi Népzene- és Néptánc táborra az ingyenes oktatásra csak a községben lakó, valamint a nagyszülőkhöz érkező és az Ady Endre Általános Iskolában tanuló gyerekeket tudják fogadni, a hatékony oktatás érdekében.

- Építkezési hulladékanyagokat csak a hivatal vezetőségének értesítése után lehet elszállítani és elhelyezni a kijelölt helyekre.

- A **3/2018-as Önkormányzati Határozat** alapján mindenki köteles rendben tartani háza homlokzatát. Az érintetteknek felszólítást küldtünk, mely alapján tavaly év végéig, aki nem végezte el a szükséges munkálatokat, épületadója 500%-kal növekedett, valamint bírság is kiróható.

- **Közterületen tilos az alkoholfogyasztás!**

- Felhívjuk a lakosság figyelmét (főleg az idősebb korosztályét), hogy az utóbbi időben egyre több szélhámós, átverő csatornakészítő és -szerelő csoport jelenik meg községünk falvaiban. Olcsó ajánlatokat tesznek, majd a munka végén hatalmas összegeket követelnek az esőcsatorna kicseréléseért. Figyelem, kikkel végeztetünk el ilyen jellegű munkálatokat!

- A mezei utak és az erdei út mentén, valamint a Kőhegy-tavaknál figyeljünk a tisztaságra, sőt megkérjük, jelezzék a szemetelőket!

Ezen célok megvalósítása érdekében, kérjük az Önök megértését és támogatását!

A HELYI TANÁCS

Câteva măsuri și recomandări importante pentru cetățenii comunei:

- Pentru păstrarea curățeniei domeniului public al comunei, Vă rugăm să folosiți coșurile de gunoi montate și să nu aruncați mizeria pe străzi, trotuare și în șanțuri.

- Hainele și încălțămintele de care nu avem nevoie, se colectează în cele două recipiente așezate în Sâncraiu și în Zam. Aceste ajutoare sunt administrate și distribuite nevoiașilor de Caritas.

- Conform HCL nr. 39/2017, cetățenii, proprietarii de imobile pe teritoriul comunei Sâncraiu sunt obligați pentru curățirea și întreținerea străzii, spațiului din fața imobilului, șanțului, trotuarului, imobilului, împrejmuirii acestuia. În caz contrar se aplică **amendă contravențională între 1.000 și 2.500 lei.**

- Este **interzisă** parcare utilajelor agricole și depozitarea materialelor de construcții (exceptând cei care au autorizație de construire) pe domeniul public al comunei. Nerespectarea se pedepsește cu amendă contravențională, astfel: 50 lei/utilaj/zi și 10 lei/mc material/zi.

- Rugăm proprietarii de autovehicule să circule cu viteză adecvată, iar bicicliștii să fie mai prudenți în scopul evitării accidentelor, totodată atragem atenția pietonilor din satul Sâncraiu să circule pe trotuarele existente, realizate.

- Trotuarele s-au construit pentru circulația pietonilor, astfel este interzisă parcare cu autovehicule pe trotuare.

- **Vă atragem atenția ca, proprietarii de câini să țină câinii în curte să nu ajungă pe domeniul public. Din cauza legislației în vigoare este imposibilă rezolvarea problemei câinilor fără stăpân.**

- Pentru menținerea stării bune și curățeniei drumului forestier și a drumurilor de câmp, Vă rugăm să nu distrugeți șanțurile, să circulați cu utilaje și atelaje curățite. În caz contrar, conform HCL nr. 53/2014 Primăria va sancționa contravențional cu amendă de la 50 lei la 500 lei.

- Transportul și depozitarea materialelor și deșeurilor de construcții se poate face în locurile special amenajate, numai după anunțarea prealabilă a conducerii Primăriei.

- Conform **Hotărârii Consiliului Local nr. 3/2018**, sunt obligați toți cetățenii să întrețină fațada casei. S-au trimis somațiile celor vizați, de la sfârșitul anului trecut cine nu a executat lucrările, s-a majorat impozitul până la 500% și totodată pot fi amendate.

- **Este interzis consumul de alcool pe domeniul public!**

- Vă atragem atenția asupra faptului că, în ultima perioadă mai multe grupuri vin în satele comunei noastre cu scopul schimbării citernelor și burlanelor de ape pluviale. Oferă prețuri mici, dar în urma efectuării lucrărilor pretind sume uriașe pentru munca efectuată. Mare atenție cu cine ne înțelegem pentru astfel de lucrări.

- Vă rugăm să păstrăm curățenia de-a lungul drumurilor de câmp, a drumului forestier și în jurul lacurilor Horaița, chiar să ne contactați dacă observați persoane care lasă mizerie.

Pentru realizarea și respectarea acestora apelăm la înțelegerea și sprijinul Dumneavoastră!

CONSILIUL LOCAL

A 2018-as ÉV KÖLTSÉGVETÉSE

A 2018-AS ÉV BEVÉTELEI

Épületadó:	83.788
- magánszemélyek	53.139
- jogi személyek, cégek	30.649

Területadó:	200.885
- magánszemélyek	52.910
- jogi személyek, cégek	1.408
- külterület	146.567

Gépjárműadó:	85.062
- magánszemélyek	63.142
- jogi személyek, cégek	21.920

TULAJDONJOGI ADÓK ÖSSZESEN	369.735
Bérleti díjak	77.649
Helyi adminisztratív adók, illetékek	10.697
Működési engedélyek illetéke	2.549
Adóigazolási bizonylatok illetéke	1.090
Büntetések, bírságok	18.612
Közjegyzői illetékek	948
Speciális adó (szemétdíj)	9.482
Más jövedelmek	14.119

SAJÁT JÖVEDELEM ÖSSZESEN	135.146
Jövedelemadók visszaosztása	190.631
A Kolozs megyei tanács által visszaosztott összeg ...	1.603.000
Á.F.A. visszaosztása:	<u>2.164.680</u>
- szociális segély	474.680
- költségvetés-kiegészítés	1.690.000
Fűtéstámogatás	6.101
Sürgősségi, beavatkozási alapból	101.950
Előző évekből megmaradt tartalékok	50.039

ÖSSZES BEVÉTEL 2018-BAN **4.621.282**

SAJÁT JÖVEDELEM 2018-BAN

BEVÉTELEK	
- kultúrházak, lakodalmass terem bérlése	9.869
- községi legelők bérlése	320.377
- faeladás	393.045
- Szemétdíj	102.207
ÖSSZES BEVÉTEL	186.903

KÖLTSÉGEK	
- üzemanyag-költségek	14.799
- kultúrotthonok és lakodalmass terem felújítási munkálatai	9.826
- Szemétszállítás	170.719
- erdők őrzése	43.339
- Hidak a Tölgy-patakon	61.503
- Gyalogos hidak a Kalota-patakon	16.310

ÖSSZES KÖLTSÉG	316.495
MEGMARADT ÖSSZEG 2017. DECEMBER 31-én	501.362
MEGMARADT ÖSSZEG 2018. DECEMBER 31-én ..	509.002
ÖSSZESEN MEGMARADT ÖSSZEG	1.010.364

A 2018-AS ÉV KÖLTSÉGEI

A helyi tanács működésére	1.139.664
- fizetések (alkalmazottak, tanácsosok)	811.292
- működési költségek	193.780
- beruházási költségek	<u>134.592</u>
- kerítésépítés a lakodalmass teremnél	14.994
- autóbusszmegeálló	7.497
- számítástechnikai eszközök	7.417
- számítástechnikai programok	11.900
- az iskola épületének felújítása	87.774
- köztérfigyelő videorendszer	5.010

Egyéb költségek – virág	81.435
Tűz- és lakosságvédelem	39.401

Tanügy, iskola	230.116
- működési költségek	181.158
- ösztöndíjak	26.000
- szociális támogatás	450
- beruházási költségek	<u>22.508</u>
- kazánvásárlás	18.973
- riasztóberendezés	3.535

Egészségügy	1.381
- fenntartási költségek	1.381

Kultúra, egyházak, sport	1.122.236
- működési és anyagköltségek	141.718
- egyházak támogatása	20.000
- beruházások	<u>960.518</u>
- a sportbázis lelátóinak felújítása	148.779
- a pompaállomás felújítása	5.950
- vízpompák vásárlása	8.501
- fedett úszómedence építése	797.288

Szociális és más segélyek	465.149
- szellemi fogyatékosok gondozói fizetések	340.423
- szellemi fogyatékosok gondozói illetéke	117.755
- fűtéstámogatás	6.971

Közvilágítás, vízellátás	495.952
- működési költségek	61.707
- beruházások	<u>434.245</u>
- a közvilágítási hálózat és a közvilágítás bővítése ...	44.934
- a Magyarókeréki-patak szabályozása	383.451
- a vízhálózat bővítése	5.860

Éjjeliőrség	28.538
- bérek, fizetések	28.538

Utak, hidak:	920.755
- utak, hidak fenntartása	142.259
- beruházási költségek:	<u>778.496</u>
- fekvőrendőrk, utak felfestése	167.511
- járdaépítés	380.358
- hidak a Tölgy-patakon	16.595
- gyalogos fahíd a Tölgy-patakon	4.165
- gyalogos hidak a Kalota-patakon	96.000
- védőkorlát a damosi út mentén	86.819
- védőkorlát a malomszegi hídon	27.048

Egyéb költségek	18.581
ÖSSZES KÖLTSÉG 2018-BAN	4.543.208

MEGMARADT ÖSSZEG 2018. DECEMBER 31-én	78.074
MEGMARADT ÖSSZEG AZ ELŐZŐ ÉVEKBEN	229.372
ÖSSZESEN MEGMARADT ÖSSZEG	307.446

A HELYI TANÁCS

BUGETUL ANULUI 2018

VENITURILE BUGETULUI LOCAL PE ANUL 2018

Impozit pe clădiri:	83.788
- persoane fizice	53.139
- persoane juridice	30.649
Impozit pe teren:	200.885
- persoane fizice	52.910
- persoane juridice	1.408
- extravilan	146.567
Impozit pe mijloace de transport	85.062
- persoane fizice	63.142
- persoane juridice	21.920
TOTAL IMPOZITE PE PROPRIETATE	369.735
Venituri din concesiuni si închirieri	77.649
(Romtelecom, Sanitur, Dispensar, Bloc specialiști, U.M.)	
Taxe locale (taxă timbru, taxă legalizare,	10.697
taxă firmă, taxă mijloace lente)	
Taxe și tarife pentru elib. licențe și autorizații	2.549
Taxă eliberare certificat fiscal	1.090
Venituri din amenzi	18.612
Impozit din taxe notariale	948
Taxă salubritate	9.482
Alte venituri –taxe judiciare de timbru	14.119
TOTAL VENITURI PROPRII	135.146
Cote defalcate din impozitul pe venit	190.631
Sume alocate de Consiliul Județean	1.603.000
Sume defalcate din TVA	<u>2.164.680</u>
- salarii asist. handicap, indemnizații	474.680
- pentru echilibrare buget local	1.690.000
Subvenții pentru ajutor lemne	6.101
Subvenții primite din Fondul de intervenție	101.950
Sume din excedentul bugetului local pentru finanțarea SD.....	50.039
TOTAL VENITURI PE ANUL 2018	4.621.282

AUTOFINANȚATE PE ANUL 2018

VENITURI

- Închirieri cămin cultural și sală festivități	9.869
- Utilizarea pășunilor comunale	320.377
- Vânzare masă lemnoasă	393.045
- Taxa Salubritate	102.207
TOTAL VENITURI	825.498

CHELTUIELI

- Combustibil (benzină, motorină)	14.799
- Întreținere cămin cultural, sală festivități	9.826
(curent electric, consum apă, dif. materiale)	
- Colectarea deșeurilor	170.719
- Pază fond forestier	43.339
- Confecționare podețe pe Valea lui Băl	61.503
- Confecționare podețe pe Valea Călata	16.310
TOTAL CHELTUIELI	316.495
EXCEDENT la 31.12.2017	501.362
EXCEDENT anul 2018	509.002
TOTAL EXCEDENT	1.010.364

CHELTUIELILE BUGETULUI LOCAL PE ANUL 2018

Autorități executive	1.139.664
- cheltuieli de personal	811.292
- bunuri și servicii	193.780
- cheltuieli de capital	<u>134.592</u>
- construire gard la sala de nunți	14.994
- stație de autobuz	7.497
- echipamente IT	7.417
- program informatic	11.900
- reabilitare clădire la Școala Ady Endre Sâncraiu	87.774
- sistem supraveghere video	5.010
Alte servicii publice generale:- flori	81.435
Protecția civilă și prot. contra incendiilor	39.401
Învățământ	230.116
- bunuri și servicii	181.158
- burse elevi	26.000
- asistență socială	450
- cheltuieli de capital	<u>22.508</u>
- achiziționare cazan pentru centrala termică	18.973
- sistem de alarmă	3.535
Sănătate	1.381
- bunuri și servicii	1.381
Cultură, sport, religie:	1.122.236
- cheltuieli materiale - cultură, sport , religie	141.718
- cofinanțare biserici	20.000
- cheltuieli de capital:	<u>960.518</u>
- reabilitare tribune la baza sportivă	148.779
- reconstruire sistem de pompare	5.950
- achiziționare pompe de apă	8.501
- construire bazin de înot acoperit	797.288
Asistență socială:	465.149
salarii asistenți handicap	340.423
indemnizații pentru pers. cu handicap	117.755
ajutor de încălzire	6.971
Iluminat public, alimentare cu apă	495.952
- bunuri și servicii	61.707
- chelt. de capital	434.245
- modernizarea rețelei de ilum. public	44.934
- regularizare albie – Valea Alunișu	383.451
- dezvoltarea rețelei de apă	5.860
Paznici	28.538
- cheltuieli de personal	28.538
Transporturi:	920.755
- drumuri și poduri- lucr. de întreținere	142.259
- cheltuieli de capital:	<u>778.496</u>
- montare limitatoare de viteză și marcaje	167.511
- amenajare trotuar	380.358
- confecționare podețe pe Valea lui Băl	16.595
- confecționare podeț din lemn pe Valea lui Băl	4.165
- confecționare podețe peste valea Călata	96.000
- confecționare parapet rutier Domoșu	86.819
- confecționare parapet pietonal Brăișoru	27.048
Alte acțiuni economice	18.581
TOTAL CHELTUIELI PE ANUL 2018	4.543.208
EXCEDENT la data de 31.12.2018	78.074
EXCEDENT – anii precedenți	229.372
TOTAL EXCEDENT	307.446

CONSILIUL LOCAL

Hotărârile adoptate de Consiliul Local în perioada ianuarie – martie 2019

- Hotărârea nr. 1.** privind aprobarea deficitului bugetar pe anul 2018
- Hotărârea nr. 2.** privind majorarea cu 500 % a impozitului pe clădiri începând cu anul 2019, pentru imobilele situate în Comuna Sâncraiu, ca urmare a constatării stării tehnice de clădire neîngrijită
- Hotărârea nr. 3.** privind aprobarea patrimoniului public și privat al comunei Sâncraiu pentru anul 2018
- Hotărârea nr. 4.** privind aprobarea rețelei unităților de învățământ în Comuna Sâncraiu pe anul școlar 2019 - 2020
- Hotărârea nr. 5.** privind aprobarea cotizației anuale pentru **“Asociația Grupul de Acțiune Locală Napoca Porolissum”**
- Hotărârea nr. 6.** privind aprobarea finanțării activității sportive, concursul de schi fond „Cupa Tomordok”
- Hotărârea nr. 7.** privind aprobarea planului local de acțiuni și lucrări de interes local în Comuna Sâncraiu pe anul 2019
- Hotărârea nr. 8.** privind aprobarea unor cheltuieli pentru lucrări de decolmatare din albia Văii Domoșului
- Hotărârea nr. 9.** privind reactualizarea „Planului de analiză și acoperire a riscurilor”
- Hotărârea nr. 10.** privind aprobarea „Regulamentului de organizare și funcționare a Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență a comunei Sâncraiu”
- Hotărârea nr. 11.** cu privire la modificarea HCL cu nr. 61/12.12.2018, privind aprobarea taxelor și impozitelor locale pentru anul 2019
- Hotărârea nr. 12.** cu privire la execuția bugetară la 31 decembrie 2018
- Hotărârea nr. 13.** privind mandatarea ASOCIAȚIEI DE DEZVOLTARE INTERCOMUNITARĂ ECO-METROPOLITAN CLUJ în vederea realizării demersurilor necesare pentru organizarea, gestionarea și coordonarea activității de valorificare materială și energetică a fluxului de deșeuri de ambalaje din deșeurile municipale împreună cu deșeurile municipale din aceleași materiale, în conformitate cu prevederile OUG 74/2018, aprobată prin Legea 31/2019
- Hotărârea nr. 14.** cu privire la abrogarea Art. 3 și modificarea Art. 4 din HCL cu nr. 58/28.11.2018 privind stabilirea taxei speciale de salubritate pe anul 2019
- Hotărârea nr. 15.** privind aprobarea încheierii unui Contract de prestări a serviciului de salubritate a localităților Comunei Sâncraiu, cu un agent economic autorizat prin ATRIBUIRE DIRECTĂ pentru o perioadă de un an
- Hotărârea nr. 16.** privind majorarea cu 500 % a impozitului pe clădiri începând cu anul 2019, pentru clădirea situată în Comuna Sâncraiu, sat. Sâncraiu str. Principală nr. 11/A, proprietatea doamnei Pascalau Maria, ca urmare a constatării stării tehnice de clădire neîngrijită
- Hotărârea nr. 17.** privind majorarea cu 500 % a impozitului pe clădiri începând cu anul 2019, pentru clădirea situată în Comuna Sâncraiu, sat. Sâncraiu str. Principală nr. 62, proprietatea domnului Gabora Andras, ca urmare a constatării stării tehnice de clădire neîngrijită
- Hotărârea nr. 18.** privind majorarea cu 500 % a impozitului pe clădiri începând cu anul 2019, pentru clădirea situată în Comuna Sâncraiu, sat. Sâncraiu str. Principală nr. 70, proprietatea doamnei Okos Elisabeta, ca urmare a constatării stării tehnice de clădire neîngrijită
- Hotărârea nr. 19.** privind majorarea cu 500 % a impozitului pe clădiri începând cu anul 2019, pentru clădirea situată în Comuna Sâncraiu, sat. Sâncraiu str. Principală nr. 139, proprietatea doamnei Judea Dorina-Simona, ca urmare a constatării stării tehnice de clădire neîngrijită
- Hotărârea nr. 20.** privind majorarea cu 500 % a impozitului pe clădiri începând cu anul 2019, pentru clădirea situată în Comuna Sâncraiu, sat. Sâncraiu str. Principală nr. 141, proprietatea domnului Merca Constantin, ca urmare a constatării stării tehnice de clădire neîngrijită
- Hotărârea nr. 21.** privind majorarea cu 500 % a impozitului pe clădiri începând cu anul 2019, pentru clădirea situată în Comuna Sâncraiu, sat. Sâncraiu str. Principală nr. 144/A, proprietatea ADS și S.C. SANCLAVIVET S.R.L., ca urmare a constatării stării tehnice de clădire neîngrijită
- Hotărârea nr. 22.** privind majorarea cu 500 % a impozitului pe clădiri începând cu anul 2019, pentru clădirea situată în Comuna Sâncraiu, sat. Sâncraiu str. Principală nr. 212, proprietatea domnului Mate Stefan, ca urmare a constatării stării tehnice de clădire neîngrijită
- Hotărârea nr. 23.** privind majorarea cu 500 % a impozitului pe clădiri începând cu anul 2019, pentru clădirea situată în Comuna Sâncraiu, sat. Sâncraiu str. Principală nr. 382, proprietatea domnului Kismihaly Francisc, ca urmare a constatării stării tehnice de clădire neîngrijită
- Hotărârea nr. 24.** privind majorarea cu 500 % a impozitului pe clădiri începând cu anul 2019, pentru clădirea situată în Comuna Sâncraiu, sat. Sâncraiu str. Principală nr. 397, proprietatea doamnei Necula Adriana-Doina, ca urmare a constatării stării tehnice de clădire neîngrijită
- Hotărârea nr. 25.** privind majorarea cu 500 % a impozitului pe clădiri începând cu anul 2019, pentru clădirea situată în Comuna Sâncraiu, sat. Sâncraiu str. Principală nr. 426, proprietatea domnului Varga Stefan Attila, ca urmare a constatării stării tehnice de clădire neîngrijită
- Hotărârea nr. 26.** privind majorarea cu 500 % a impozitului pe clădiri începând cu anul 2019, pentru clădirea situată în Comuna Sâncraiu, sat. Sâncraiu str. Principală nr. 429, proprietatea domnului Okos Tibor, ca urmare a constatării stării tehnice de clădire neîngrijită
- Hotărârea nr. 27.** privind majorarea cu 500 % a impozitului pe clădiri începând cu anul 2019, pentru clădirea situată în Comuna Sâncraiu, sat. Sâncraiu str. Principală nr. 439, proprietatea domnului Bako Laszlo, ca urmare a constatării stării tehnice de clădire neîngrijită

- Hotărârea nr. 28.** privind majorarea cu 500 % a impozitului pe clădiri începând cu anul 2019, pentru clădirea situată în Comuna Sâncraiu, sat. Alunișu str. Principală nr. 9, proprietatea doamnei Velicu Elena, ca urmare a constatării stării tehnice de clădire neîngrijită
- Hotărârea nr. 29.** privind majorarea cu 500 % a impozitului pe clădiri începând cu anul 2019, pentru clădirea situată în Comuna Sâncraiu, sat. Alunișu str. Principală nr. 142, proprietatea doamnei Pasca Lucretia și a doamnei Bochis Ioana Ramona, ca urmare a constatării stării tehnice de clădire neîngrijită
- Hotărârea nr. 30.** privind majorarea cu 500 % a impozitului pe clădiri începând cu anul 2019, pentru clădirea situată în Comuna Sâncraiu, sat. Alunișu str. Principală nr. 155, proprietatea doamnei Pasca Florica, ca urmare a constatării stării tehnice de clădire neîngrijită
- Hotărârea nr. 31.** privind majorarea cu 500 % a impozitului pe clădiri începând cu anul 2019, pentru clădirea situată în Comuna Sâncraiu, sat. Alunișu str. Principală nr. 161, proprietatea doamnei Mudura Silvie, ca urmare a constatării stării tehnice de clădire neîngrijită
- Hotărârea nr. 32.** privind majorarea cu 500 % a impozitului pe clădiri începând cu anul 2019, pentru clădirea situată în Comuna Sâncraiu, sat. Alunișu str. Principală nr. 180, proprietatea domnului Fitu Rusalim, ca urmare a constatării stării tehnice de clădire neîngrijită
- Hotărârea nr. 33.** privind majorarea cu 500 % a impozitului pe clădiri începând cu anul 2019, pentru clădirea situată în Comuna Sâncraiu, sat. Brăișoru str. Principală nr. 8, proprietatea doamnei Bolfa Ana, ca urmare a constatării stării tehnice de clădire neîngrijită
- Hotărârea nr. 34.** privind majorarea cu 500 % a impozitului pe clădiri începând cu anul 2019, pentru clădirea situată în Comuna Sâncraiu, sat. Brăișoru str. Principală nr. 23, proprietatea domnului Popa Teodor, a doamnei Mates Marinela, a domnului Mates Damian și a doamnei Mates Sorinela, ca urmare a constatării stării tehnice de clădire neîngrijită
- Hotărârea nr. 35.** privind majorarea cu 500 % a impozitului pe clădiri începând cu anul 2019, pentru clădirea situată în Comuna Sâncraiu, sat. Brăișoru str. Principală nr. 35, proprietatea domnului Crisan Alexandru, ca urmare a constatării stării tehnice de clădire neîngrijită
- Hotărârea nr. 36.** privind majorarea cu 500 % a impozitului pe clădiri începând cu anul 2019, pentru clădirea situată în Comuna Sâncraiu, sat. Brăișoru str. Principală nr. 44, proprietatea doamnei Tarau Viorica, ca urmare a constatării stării tehnice de clădire neîngrijită
- Hotărârea nr. 37.** privind majorarea cu 500 % a impozitului pe clădiri începând cu anul 2019, pentru clădirea situată în Comuna Sâncraiu, sat. Brăișoru str. Principală nr. 52, proprietatea domnului Farcas Liviu, a doamnei Aitonean Ana-Niculina, a doamnei Sabau Elena și a doamnei Valea Viorica, ca urmare a constatării stării tehnice de clădire neîngrijită
- Hotărârea nr. 38.** privind majorarea cu 500 % a impozitului pe clădiri începând cu anul 2019, pentru clădirea situată în Comuna Sâncraiu, sat. Brăișoru str. Principală nr. 119, proprietatea domnului Abrudan Samuel și a doamnei Abrudan Vcta Emanuela, ca urmare a constatării stării tehnice de clădire neîngrijită
- Hotărârea nr. 39.** privind majorarea cu 500 % a impozitului pe clădiri începând cu anul 2019, pentru clădirea situată în Comuna Sâncraiu, sat. Brăișoru str. Principală nr. 128, proprietatea domnului Stancalau Teodor, ca urmare a constatării stării tehnice de clădire neîngrijită
- Hotărârea nr. 40.** privind majorarea cu 500 % a impozitului pe clădiri începând cu anul 2019, pentru clădirea situată în Comuna Sâncraiu, sat. Domoșu str. Principală nr. 1/A, proprietatea domnului Moldovan Marinel, ca urmare a constatării stării tehnice de clădire neîngrijită
- Hotărârea nr. 41.** pentru stabilirea unor măsuri privind delegarea gestiunii activităților de colectare, transport și transfer deșeuri în cadrul Proiectului "Sistem de Management Integrat al Deșeurilor în Județul Cluj"
- Hotărârea nr. 42.** cu privire la aprobarea programului de măsuri a gospodăririi localităților Comunei Sâncraiu în anul 2019
- Hotărârea nr. 43.** cu privire la completarea HCL cu nr. 15/28.02.2019 privind aprobarea încheierii unui Contract de prestări a serviciului de salubritate a localităților Comunei Sâncraiu, cu un agent economic autorizat prin ATRIBUIRE DIRECTĂ pentru o perioadă de un an
- Hotărârea nr. 44.** privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2019, aprobarea utilizării în anul 2019 a excedentului bugetar al anului 2018 pentru finanțarea secțiunii de dezvoltare și aprobarea bugetului instituțiilor publice și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii al anului 2019
- Hotărârea nr. 45.** privind cofinanțarea nerambursabilă pentru investiții și reabilitări în anul 2019, a cultelor religioase din Comuna Sâncraiu
- Hotărârea nr. 46.** privind aprobarea finanțării unor activități culturale organizate de Consiliul Local Sâncraiu și a ansamblului de dansuri populare „Felszeg Gyöngye”, pe anul 2019
- Hotărârea nr. 47.** privind aprobarea finanțării activității pentru ocrotirea mediului înconjurător „Ziua Mondială a Pământului”
- Hotărârea nr. 48.** privind aprobarea amânării plății chiriilor anului 2018 pentru suprafețele de pășuni comunale închiriate de Bakos-Pal Ramona-Rodica, Kulcsár Attila PFA și Vincze Jancsi Attila PFA
- Hotărârea nr. 49.** privind aprobarea *Planului Urbanistic de Detaliu*, com Sâncraiu, sat Sâncraiu nr. 12/A, jud. Cluj pentru S.C. FARM CARPATINA S.R.L.

Conținutul acestor hotărâri pot fi studiate la afișierul primăriei.

CONSILIUL LOCAL

Oktatunk és nevelünk



Az Ádý Endre Iskola tevékenységei

Idén Március 17-én került sor a magyar szabadságharc hőseire való megemlékezésre, valamint a Gyarmathy Zsigmond-ösztöndíj átadására a kalotaszenti-király-zentelkei kultúrotthonban.

„Gyarmathy Zsigmond 16 éves, amikor a Kolozs megyei nemzetőrség őrmestere, majd hadnagya. Az ösztöndíjunk is 16 éves. Vajon véletlen egybeesés? S ha fiatalság, kedves diákok, nem pont ti vagytok, akiket most ünnepelünk? Ti vagytok számunkra a márciusi ifjak. Nekünk a feladatunk kitűzni a zászlót olyan helyre, ahol versenyképes szülőföldet, élhető Erdélyt, keresztény értékeken alapuló Európát találnak. Mi ezért szállunk nap mint nap harcba. Legyünk útjelző táblák, melyek az irányt mutatják. A JÓ irányt!” – hallottuk Okos-Rigó Dénes igazgató úr ünnepi beszédében ezen a megemlékezésen. A rendezvényen a magyar kormányt Demeter Stefánia Katalin konzul képviselte. Az RMDSZ legmagasabb szinten képviseltette magát. Szeretettel üdvözölhettük körünkben Kelemen Hunor elnök urat, Winkler Gyula EP képviselőt és Csoma Botond parlamenti képviselőt, Kolozs megyei elnököt, valamint Póka András György polgármester és Péter György-Árpád helyi RMDSZ elnököt. A diákok Péter Mónika tanárnő vezetésével dióhéjban bemutatják ezeréves történelmünket. Láthattuk benne: Szent István király megkoronázását, Mátyás királyválasztását, a Rákóczi-szabadságharcot, a márciusi ifjakat, és megidéztek a XX. század költőit. A nap színfoltja az I-IV. osztályos tanulók kalotaszegi tánca volt. Szakszerű oktatást Bíró Julia és Varga Zoltán szakképzett tánctanárok biztosítanak gyerekeink számára.

Az ösztöndíj átadásával egy 16 éves hagyománynak tettünk eleget, amely Kiss B. Attila színművész és Okos Márton falunk szülőttjének a kezdeményezésére indult még 2003-ban. Azóta minden évben díjaztuk az iskolánk V-VIII osztályos tanulói közül a legjobbakat. Idén 30 tanuló nyújtott



be kérelmet az iskola titkárságára, amelyben oklevelekkel bizonyították a tanórán kívül végzett tevékenységeik eredményeit. Ilyen tevékenységek: minisztérium által elfogadott olimpiászok, tantárgyversenyek, sportversenyek, táborok és más vetélkedők, ahol iskolánkat képviselték. Egy kidolgozott pontrendszer alapján ettől az évtől lehetőségük volt, hogy saját magukat is pontozhassák, amit a kuratórium tagjai leellenőriztek. Az eredmény a magaviselet, az iskolában elért tanulmányi átlag és a több mint 30 féle versenyen elért eredmény alapján született meg. Idén az általunk szervezett Jótékonyági Bálból bejött adományokból növelni tudtuk az ösztöndíjak számát. Idéntől nemcsak a bentlakó diákjaink pályázhattak szociális ösztöndíjra, hanem bármely diák, akinek az éves átlaga meghaladta a 8,50-et. Így tehát kiosztásra került 5 érdem és 2 szociális ösztöndíj.

Érdemösztöndíjat kaptak: Bántó-Tamás Ádám VI, Tököli Bálint VIII, Kis-Pál Tamás VIII, Okos-Rigó Aliz VI, Lovász Eszter VII. osztályos tanulók.

Szociális ösztöndíjat kaptak: Szöcs Imola-Orsolya VIII, Both Andrea-Ildikó VI. osztályos tanulók. Akik nem kaptak ösztöndíjat, azok könyvjutalomban részesültek, az ösztöndíjalap és a Magyarország Háza által.

Büszkék vagyunk tanítványainkra és azokra a családokra, akik felelősen nevelik és támogatják őket. Bízunk abban, hogy nevelésükben, személyiségük és jövőképük formálásában meghatározó a motiválás, az elismerés, a méltányolás. Ha a fiatalok, kellő odafigyelésben részesülnek szülőföldjükön, ha fontosnak érzik magukat, bízunk benne, hogy felnőttként is itt fogják keresni boldogulásukat, s a nálunk megszerzett tudást pedig saját közösségeink gyarapítására kamatoztatják.

Kovács Erzsébet
tanár





Diákjaink az idei sportversenyeken

Ez év kezdetén is sor került az V–VIII. osztályosoknak szánt megyei szintű sifutó versenysorozatra, melyeken Havasnyagfalu, Roska, Jósikafalva, Havasrogoz, Havasrekettye, Rekető és Kalotaszentkirály 8–8 fős diákcsapatai (versenyzői) vettek részt.

E versenysorozat szakaszát képezte a kalotaszentkirályi Önkormányzat, az Ady Endre Iskola és a Kolozs Megyei Tanfelügyelőség által immár tizennegyedik alkalommal, január 25-én megszervezett **Tomordok-kupa**. A verseny a **sportbázis melletti területen** került megrendezésre. A verseny irányítói a Kolozs Megyei Tanfelügyelőség bírói voltak. Nagyon jó körülmények között zajlottak az egyéni próbák és a váltó (staféta) próba.

Elért eredményeink: **Szöcs Imola I. hely, Török Zalán II. hely, György Andrea III. hely**, a váltó (staféta) versenyszámban **I. hely**.

A versenynap küzdelmeinek végső csapateredménye: **I. Kalotaszentkirály-Zentelke – hét év után újra**, II. Roska, III. Rekető, IV. Havasrekettye, V. Jósikafalva, VI. Havasrogoz, VII. Havasnyagfalu

A küzdelmek nyerteseit serlegekkel, érmekkel és oklevelekkel díjazták.

A szervezésben a helyi önkormányzat, az iskola alkalmazottai és helybéli lakosok vállaltak nagy szerepet.

Anyagi támogatást nyújtottak: a helyi önkormányzat, a helyi Ady Endre Iskola és a Silvanus Ökológiai Egyesület.

A többi versenyen: Havasrogoz, Jósikafalva, Roska, Havasnyagfalu, Kisbánya, Rekető is helyt álltak diájaink, a legjobb eredményt **Szöcs Imola I. helyezés minden versenyen, valamint több alkalommal dobogósok: György Andrea, Török Zalán**.

A versenyzők névsora: Kis-Pál Tamás, Tököli Bálint, Gere Réka, Bálint Andrea, Szöcs Imola, Lovász Eszter, Bántó-Tamás Ádám, Okos-Rigó Alíz, Kovács Zoltán, Győr Andrea, Török Zalán, Péter Koppány, Piricsi Botond, Ábrahám Annamária, Boncikai Adrián, Lovász Balázs, Bántó-Tamás Mátyás, Kozma-Peti Kamilla.

Az iskola focicsapata két korosztályban megyei tornadöntőn szerepelt.

Az V–VIII-as korosztály III. helyezést ért el, a csapat összetétele: Lovász Balázs, Bántó-Tamás Ádám, Kispál Tihamér, Kis-Pál Tamás, Tököli Bálint, Gabor István, Bántó-Tamás Mátyás, György Arnold, Szöcs Imola, Tököli Hunor, Boncikai Adrián.

Az I–IV-es korosztály a megyei IV. helyezést érte el, a csapattagok: Piricsi Botond, Lovász Balázs, Csüdöm Benjámin, Bántó-Tamás Mátyás, Aurori Hunor, Tököli Tamás, Kovács Zoltán, Török Zalán, Kerekes Lehel, Varga Máté, Csüdöm Dávid.

2019. március 28-án, Bánffyahunyadon gimnasztika versenyt szerveztek I–VIII. osztályos diákoknak. Iskolánk diákjai is részt vettek, és a következő eredményeket érték el: Bántó-Tamás Mátyás II. hely, Vincze Miriam I. hely, Mihály Csenge III. hely, Mihály Eszter I. hely, Bántó-Tamás Ádám II. hely, Szöcs Imola II. hely és Mihály Noémi III. hely, valamint még részt vettek Mátyás Antonia, Csüdöm Réka, Mihály Krisztina, Benk Lilla.

2019. április 5-én, Kolozsváron Kilényi Péter atlétikai emlékversenyt szerveztek, melyen iskolánkat Szöcs Imola képviselte, a verseny egyedüli nyolcadikosaként, ahol II. és IV. helyezést ért el.

Gratulálunk csapataink minden tagjának a küzdésért és a jó eredményekért.

Péter György-Árpád
alpolgármester

Elevii la concursurile sportive

La începutul acestui an s-au organizat concursuri la schi fond la nivel județean, la care au participat elevii claselor V–VIII a școlilor din Mărișel, Râșca, Beliș, Rogojel, Răchițele, Măguri Răcățäu și Sâncraiu, cu echipe cu câte 8 elevi.

A doua etapă a acestor concursuri s-a organizat la Sâncraiu în 25 ianuarie 2019, ediția a XIV-a **Cupa „Tomordok”**.

La concurs au participat echipele școlilor localităților sus amintite. Coordonatorii concursului au fost arbitrii Inspectoratului Școlar Județean Cluj.

În condiții foarte bune s-au desfășurat probele individuale și proba de ștafetă, organizate aproape de baza sportivă.

Rezultatele obținute: **Szöcs Imola locul I., Török Zalán locul II., György Andrea locul III.** și la proba de ștafetă **locul I.**

Rezultatul final pe echipe:

I. Sâncraiu – după 7 ani, II. Râșca, III. Măguri Răcățäu, IV. Răchițele, V. Beliș, VI. Rogojel, VII. Mărișel.

În cadrul festivității de premiere, câștigătorilor s-au înmănat: diplome, medalii și cupe.

Angajații școlii, ai primăriei și cetățenii satului prin munca lor au contribuit la buna desfășurarea acestui concurs.

Sponsorii concursului: CONSILIUL LOCAL SÂNCRAIU, ȘCOALA „ADY ENDRE” SÂNCRAIU, ASOCIAȚIA ECOLOGICĂ SILVANUS

La cealaltă concursuri: Rogojel, Beliș, Râșca, Măguri Răcățäu, Mărișel, Băișoara, elevii au concurat bine, cel mai bun rezultat fiind obținut de **Szöcs Imola, locul I** la fiecare concurs, **György Andrea, Török Zalán** s-au clasat de mai multe ori pe podium. Concurenții acestui sezon: Kis-Pál Tamás, Tököli Bálint,



Gere Réka, Bálint Andrea, Szőcs Imola, Lovász Eszter, Bántó-Tamás Ádám, Okos-Rigó Alíz, Kovács Zoltán, Győr Andrea, Török Zalán, Péter Koppány, Piricsi Botond, Ábrahám Annamária, Boncikai Adrián, Lovász Balázs, Bántó-Tamás Máttyás, Kozma-Peti Kamilla.

Echipele de fotbal ale școlii, în două categorii au participat la competițiile județene, unde echipa claselor V–VIII a obținut locul III, fiind formată din: Lovász Balázs, Bántó-Tamás Ádám, Kispál Tihamér, Kis-Pál Tamás, Tököli Bálint, Gabor István, Bántó-Tamás Máttyás, György Arnold, Szőcs Imola, Tököli Hunor, Boncikai Adrián, iar echipa claselor I–IV a obținut locul IV, fiind formată din: Piricsi Botond, Lovász Balázs, Csüdöm Benjámin, Bántó-Tamás Máttyás, Aurori Hunor, Tököli Tamás, Kovács Zoltán, Török Zalán, Kerekes Lehel, Varga Máté, Csüdöm Dávid.

În 28 martie 2019 la Huedin elevii școlii noastre au participat la un concurs de gimnastică organizat pentru clasele I–VIII unde au obținut următoarele rezultate: Bántó-Tamás Máttyás locul II, Vincze Miriam locul I, Mihály Csenge locul III, Mihály Eszter locul I, Bántó-Tamás Ádám locul II, Szőcs Imola locul II și Mihály Noémi locul III. Au mai participat Máttyás Antónia, Csüdöm Réka, Mihály Krisztina, Benk Lilla.

În 5 aprilie 2019 în municipiul Cluj-Napoca s-a organizat un concurs de atletism la care Szőcs Imola, singura concurentă de clasa a VIII-a a obținut locul II și locul IV.

Felicitări pentru toți membrii echipelor privind participarea și rezultatele acestui sezon.

Péter György-Árpád
viceprimar



A FÖLD VILÁGNAPJA

Idén márciusban az V–VIII osztályos diákoknak esszé-pályázatot hirdettünk meg **Az én édes ökothonom** címmel, melyre 3 fős csapatok jelentkezhettek, a helyi, bánffyhungyadi, körösfői, szilágyolompéti valamint kunadacsi és zsámbóki iskolákból. Ugyanezzel a címmel rajzpályázatot hirdettünk meg két kategóriában: 0–IV. és V–VIII. osztályosoknak.

Április 12-én került sor a Silvanus Ökológiai Egyesület (SÖE) és a miskolci Holocén Természetvédelmi Egyesület (HTvE) szervezésében a Föld Világnapja rendezvény 18. kiadására a kalotaszentkirályi Ady Endre Iskolában.

Rendezvényünk az iskola minden diákját megszólította. A hajdúböszörményi Zöld Kör és a miskolci Holocén Természetvédelmi Egyesület jóvoltából változatos tevékenységeken vehettek részt tanulóink. A legkisebbek különböző állatokkal ismerkedhettek kifestő tevékenység keretében. A nagyobbak *Fenntartható fejlődés, tudatos életmód* és *Zöld otthon* címmel kiállításokat tekinthettek meg, valamint környezetismereti játékok-totók révén a világ növény- és állatvilágának természetes élőhelyeit fedezhették fel.

A hagyományos föld-napi fasor helyett idén az iskola udvarán kisparkot ültettünk be magnóliával, örökzöld fafélékkel. E tevékenységbe a bánffyhungyadi Octavian Goga Elméleti Líceum XI. osztályos tanulói is bekapcsolódtak, miután megtekintették a kiállításokat.

Ezt követően a beérkezett tizenhét dolgozatból tizenketőt díjaztunk, akik plakát formájában bemutatták munkájukat.

A díjazott csapatok: **Szalmaházikó** (Niegreis Máté, Halasi Bálint, Gódor Zoltán), **Hajtalak** (Németh Brigitta, Gönczöl József, Szabó Csanád), **Gerendaház** (Mezei Melinda, Nyika-Gáspár Norbert, Gáspár-Nyika Noémi), **Hobbitok** (Tóth Péter, Soós János, Majzik Nikoletta) – Bajza Lenke Ál-



ZIUA MONDIALĂ A PĂMÂNTULUI

În martie anul curent s-a lansat un concurs de eseu pe tema **Casă ecologică** la care au participat 17 echipe (cu câte 3 elevi) din 7 școli (Kunadacs, Zsámbók – Ungaria, Lompirt, Unguraș, Huedin, Izvoru Crișului, Sâncraiu), totodată pe această temă s-a lansat și un concurs de desen în două categorii, clasele 0–IV și clasele V–VIII.

În 12 aprilie s-a organizat a 18-a ediție **„Ziua Mondială a Pământului”** de **Consiliul Local Sâncraiu, Asociația Ecologică „Silvanus” (AES) și Asociația Ecologică „Holocén” (AEH)**.

În cadrul acesteia au avut loc programe pe teme ecologice pentru toți elevii școlii, concurs de desene și jocuri, expoziții pe teme: obiceiuri de cumpărături, obiecte din materiale reciclabile, locuința eco.

S-au plantat arbori în curtea școlii și evenimentul s-a încheiat cu premierea elevilor câștigătoare la concursurile de eseu (12 echipe) care pot participa în tabăra ecologică organizată în august, totodată și a câștigătorilor concursului de desene.

Asociațiile de mai sus au finanțat și organizat evenimentul, iar Școala Gimnazială „Ady Endre” Sâncraiu, S.C. Kartonpack S.R.L., S.C. Alfa Kalota S.R.L. și Consiliul Local Sâncraiu au sprijinit activitățile.

Péter György-Árpád
președintele asociației

talános Iskola Zsámbók, **Buckalakók** (Fister Laura, Kakas Dominik, Bálint Anna), **Öko-csajok** (Nagy Vivien, Laczkovics Rebeka, Nagy Hanna) – Szent Margit Katolikus Általános Iskola Kunadacs, **Bálvánusz** (Ferencz Péter, Fülöp Márk, Ferencz Rozália) – Általános Iskola Bálványosváralja, **Kéknefelejs** (Gál Bianka-Adrienn, Gall Henrietta, Erdei Anetta-Eliza) – Ady Endre Általános Iskola Szilágyolompéti, **Bánffy 2**

(Kudor Alexa, Kovács Csenge, Bálint Dorottya) – Vlegyásza Szakképző Líceum Bánffyhungad, **Ady 1** (Kovács Zoltán, Pripon Olivér, György Arnold), **Zöldikék** (Ábrahám Krisztina, Gasca Ferenc-Norbert, Kismihály Barbara), **Ökoksokk** (Kis-Pál Tamás, Benk Péter, Lukács Áron) – Ady Endre Általános Iskola Kalotaszentkirály. A versenymunkákat ismertető plakátok bemutatását követően a közönségdíjat az Ökoksokk csapat nyerte.

Slang Anikó

Zúgjak, harangok

Nézem a képet, ahol Mária karjában tartja Fiát.
Ernyedten borul ölébe, fájón öleli át.
A kín eltorzítja szépséges arcát.
Fájdalommal sújtva hullatja könnyzaporát.

Az oltáron lila terítő feszül.
Bűnbánat szentségébe lelkem elmerül.
Mária szíve dobogását hallom szüntelen.
Mikor látta fiát keresztre feszíteni büntelen.

Az anyai szív mindjárt meghasad.
Hogy bírta elviselni ilyen súlyos kínokat?
Mária is ott volt kifeszítve a keresztfán.
Egy anyának gyermeke kínja ezerszer jobban fáj,

Neki is törték csontját, gyalázták mások miatt.
A vér, mi csordult Jézus arcán, Mária szívéből fakadt.
De lemosta mind a vért, a kint a feltámadt Fia.
Ezzel a világnak erőt adott drága Szűzanya.

Zúgjak hát, harangok, zengjétek, Krisztus feltámadott.
Hálaimáink ajkainkról el ne fogyjanak.
Élő hittel vigyük kezünkben a fáklyákat.
Ki soha ne engedjük aludni Jézus adta olaját.

Mária most már anygali mosollyal tündököl.
A világmegváltó Fia leszállt a keresztről.
Győzött a halál felett, feszületek hirdetik nekünk.
Halállal nem ér véget, csak földi életünk.

A rajzpályázat díjazottjai: 0–IV. osztályos kategóriában: I. díj – Péter Koppány, II. díj – Kolcsár Boróka, III. díj – Bántó Tamás Mátyás, dicséret – Varga Fanni és Vincze-Jancsi Márk.

V–VIII osztályos kategóriában: I. díj – Bántó-Tamás Ádám, II. díj – Piricsi Ferencz, III. díj – Kisjancsi Viktória.

A rendezvényt a diákok jól megérdemelt díjazása zárta, az esszépályázatos nyertesek ez év augusztusában részt vehetnek egy ingyenes ökotáborban.

A rendezvényt a fent nevezett egyesületek támogatták és szervezték, valamint a helyi Ady Endre Általános Iskola, a Kartonpack KFT, az Alfa Kalota KFT, a kalotaszentkirályi Polgármesteri Hivatal támogatta.

Péter György-Árpád
egyesületi elnök

Florica Igna

Hristos a-nviat!

Hristos a-nviat din morți, cântă cor de ingeri,
E viu în veci, moartea El a biruit.
Hristos a-nviat, cântă tot poporul
Isus e pe veci Mântuitorul!

E viu, trăiește, Glorie, Onoare,
El e Cel care ne-a adus salvare
E viu, trăiește, să-l cântăm mărire
Celui care ne-a adus mântuire!

Hristos a înviat! Îi cântă adunarea
Căci ne-a dat iertarea, pentru veci de veci.
Hristos a-nviat! Îi cântă tot Sionul,
Căci Isus e-n veci Izbăvitorul!

Laudă, Onoare, Cinste, Mărire
Îi cântăm Celui ce ne-a dat iertare!
Glorie și Slavă, în veci, Aleluia!
Lui Hristos Mesia, pentru jertfa Sa!

Amin

SILVANUS ÖKOLÓGIAI EGYESÜLET

„Együtt egy egészséges környezetért”

Kérjük Önt, hogy személyi-jövedelemadója 2%-ával támogatása egyesületünket e nemes cél érdekében.
A jelen felhíváshoz az űrlapot (melyet a Pénzügyi Hivatalnál - Finanțe, vagy a Polgármesteri Hivatalnál lehet igényelni), kérjük a következőképpen kitölteni:

Denumire entitate nonprofit:

ASOCIAȚIA ECOLOGICĂ SILVANUS

Cod de identificare fiscală

al entității nonprofit: **15846785**

Cont bancar (IBAN)

RO73 RZBR 0000 0600 0630 2818

Ön a már kifizetett adójának 2%áról dönthet, hogy milyen célokra használják

Előre is köszönjük támogatását és bizalmát.

ASOCIAȚIA ECOLOGICĂ „SILVANUS”

„Împreună pentru un mediu sănătos”

Cerem și sprijinul D-voastră cu cel 2% din impozitul pe venit. Formularul (se poate solicita de la Direcția Generală a Finanțelor - Huedin sau de la Primăria Sâncraiu), sprijinind asociația noastră, se completează în felul următor:

Dumneavoastră trebuie să decideți în ce scop veți folosi procentul de 2% din impozitul plătit statului.

Mulțumim anticipat.

* VICCEK * BANCURI * VICCEK * BANCURI * VICCEK * BANCURI *

Egy nő felhívja a férjét telefonon:
– Drágám, nem indul a kocsi. Szerintem víz került a levegőszűrőjébe.
– Az autóban ülsz?
– Igen.
– És hol vagy pontosan?
– A házunk mögötti patakban.

Kovács úr kopogtat a szomszédjánál.
A szomszéd ajtót nyit.

– A kutyája megharapta az anyósomat!
– Gondolom kártérítést szeretne – mondja zavartan a szomszéd.
– Dehogy! A kutyát szeretném megvenni.

Am intrat într-o reprezentanță auto și i-am spus managerului:
– Soția mea ar dori să discuteți despre Loganul din vitrină.

– Îmi pare rău, domnule, dar nu avem nici un Logan în vitrină.
– Credeți-mă pe cuvânt... acum aveți!

Kiadja a Kalotaszentkirályi Polgármesteri Hivatal

Editat de Primăria Comunei Sâncraiu

☒ 407515, Sâncraiu nr. 340, județul Cluj
tel/fax: 0264 257588
e-mail: sancraiu@sancraiu.ro
web: www.sancraiu.ro